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2009年1月高等教育自学考试福建省统一命题考试

统计实务试卷

(课程代码l789)

一单项选择题(本大题共15小题，每小题2分，共30分)

1．下列数据中属于离散变量的是

A.居民的住房面积

B.新建的公路里程数

C.新建的桥梁座数

D.水库的蓄水量

2．在进行某市百货商店工作人员的全面调查时，调查单位是

A.所有百货商店

B.所有百货商店的每一个工作人员

C.每一个百货商店

D.每一个百货商店的工作人员数

3．各组次数除以本组组距，称为

A.频数

B.频率

C.频数密度

D.频率密度

4．平均值指标反映了

A.总体分布的集中趋势

B.总体分布的离中趋势

C.总体变动的趋势

D.总体分布的特征

5．抽样推断的目的在于

A.了解总体的基本情况

B.用样本指标推断总体指标

C.了解样本的基本情况

D.对样本进行深人细致地研究

6．在计算必要的样本容量时，若样本比例的方差未知，则计算应选择

A.p=0.258．p=0.5

C.p=l

D.P为任意数

7．现象之间的线性相关程度越低，则相关系数越

A.接近一l

B.接近0C接近+1

D.接近



8．在掌握各种产品产量个体指数及其相应的基期产值条件下，要计算产量总指数，应采用

的计算方法是
A.数量指数

B.质量指数

C.加权综合平均指数

D.加权平均指数

9．时间数列的构成要素是

A.变量和次数

B.时间序列和次数

C.时间序列和指标数值

D.主词和宾词[[微信公众号：ikaoti]
10．逐期增长量与累计增长量的关系是

A.逐期增长量等于累计增长量之和

B.逐期增长量之和小于累计增长量

C.逐期增长量之和大于累计增长量

D.逐期增长量之和等于累计增长量
11．当总体各单位的标志值都不相同时，众数

A.不存在

B.就是处于中间的数值

C.就是最大的数值

D.就是最小的数值

12．对比率或速度求平均时，通常采用的方法是

A.算术平均法

B.众数

C.几何平均法

D.中位数

13．如果企业逐年的产品增长量相等，则其每年环比增长速度

A.逐年下降[最新年份咨询qq593777558]
B.逐年提高

C.相等

D.无法判断

14．标准差指标数值越小，则反映变量值

A.越分散，平均数代表性越低[[微信公众号：ikaoti]
B.越集中，平均数代表性越高

C.越分散，平均数代表性越高

D.越集中，平均数代表性越低

15．在编制等距数列时，如果全距为56，组数为6，为统计分析的方便，组距一般应取

A.6

B.9

C.9.3

D.10

二、填空题(本大题共6小题,每空1分,共15分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

16．在统计调查方式中，____________、____________和____________属于非全面调查。

17．抽样调查是按____________原则，从总体中抽取一部分单位组成____________，并根据

该部分的调查结果来推算总体数量特征的一种非全面的数据收集方法。

18．集中趋势的特征值主要有____________、____________和____________这三个测度值。

19．简单随机抽样的抽样方法有____________与____________两种。

20．如果相关系数r越接近于士l，则估计标准误差S


，就越接近于____________，而判定系数r


越接近于____________；当相关系数r越接近于0，则估计标准误差s，就越接近于____________，判定系数r


越接近于____________。

21．编制综合指数时，为解决总体各要素的数量不能直接相加而加入的一个媒介因素叫

____________

三、简答题(本大题共2小题,每小题5分,共10分)

22．一份完整的调查方案一般应包括哪些内容?

23．为什么实际工作中常采用不重复抽样方法进行抽样，而计算时又常采用重复抽样均值

的方差计算公式?

四、计算题I本大题共5小题,每小题9分,共45分)
正态分布概率P（


）

	F（Z）
	0．6827
	0．8664
	0．90
	0．95
	0．9545
	0．9973

	Z
	1
	1．5
	1．6450
	1．96
	2
	4


24．某工厂有关工人劳动生产率资料如下，计算该厂的工人平均劳动生产率
	日产量分组（件/人）
	工人数（人）

	200---300
	4

	300--400
	40

	400--500
	80

	500--600
	68

	600以上
	8

	合计
	200


25．在某省建筑工人工作中随机地抽取l44名工人检查其完成的土方工程量，结果测得人均

完成的工程量为4．95m


，方差为2.25，若以此推算建筑工人的平均工作量，落在什么范围内的可靠程度可达95．45％?

26.某市高校教育经费（x）与高校学生人数（y）连续六年的统计资料如表：

	教育经费x9亿元）
	3．16
	3．43
	3．73
	3．93
	4．18
	4．55

	在校学生数（万人）
	11
	16
	18
	20
	22
	25


要求：①建立回归直线方程；②估计教育经费为5亿元的在校学生数。

27．某企业各月职工人数资料如下，计算该企业第一季度生产工人占全部职工人数比重。

	日期
	l月1日
	2月1日
	3月1日
	4月1日

	生产工人数(人)
	2250
	2496
	2356
	2560

	全厂职工数(人)
	3000
	3200
	3100
	3200

	生产工人占全部职工比重％
	75
	78
	76
	80


28．已知三种产品的有关统计资料如下：
	产品名称
	计量单位
	产量
	出厂价格(元)
	

	
	
	基期
	报告期
	基期
	报告期
	

	甲

乙

丙
	件

打

套
	4000
	5000
	50．0
	54．0
	

	
	
	780
	820
	84．0
	92．4
	

	
	
	250
	260
	120．0
	144．0
	


根据上述资料计算：三种产品的产值总指数、产量拉氏总指数、出厂价格帕氏总指数。
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